如何让节约成为习惯

现在物质条件越来越好, 不用 将一分钱掰成两半花,但是爱面 子、讲排场的过度消费也随之滋 生。自全国开展"光盘行动"以 来,"舌尖上的浪费"现象有所改 观。有人认为,"厉行节约 反对浪 费"的社会风尚不是一朝一夕就能 形成的,要防止"光盘行动"成为 一阵风,需要全国人民的广泛参 与、长期坚持。勤俭节约如何成为 一种习惯?你在日常生活中有哪些 高招?来稿请发到民生部邮箱 (czrbmsxw@163.com),参与互动。

奖励光盘使者 值得提倡

袁洪丽

近期,沧州师范学院与中国建设银行 沧州分行共同组织"光盘行动荣誉使者' 活动。他们开发出"光盘行动荣誉使者积 分排名"微信小程序,系统后台按日更新 全校学生积分情况,并以月为单位,分别 按照全校、学院进行排名, 授予二级学院 积分前10名的学生"光盘荣誉使者"称 号,奖励200元餐费补贴。对全校积分排 名前50名的学生,额外再奖励100元餐费

厉行节约、反对浪费意义重大。沧州 师范学院利用积分奖励制度,使大学生在 每次光盘后有了积分成绩记录, 累积的越 多, 自我认可意识便越强, 进而带动更多 学生主动"光盘",以"光盘"为荣,这 种做法值得提倡。

杜绝"舌尖上的浪费", 需要每个人 转变意识, 也需要一些奖惩措施来推动。 我们不妨借鉴沧州师范学院的积分排名制 度, 推出一些适合自己的措施, 鼓励节 约, 反对浪费, 为"光盘行动"营造良好 氛围。

让节约之风 融入家庭

魏婵娟

"一粥一饭,当思来之不易;半丝半 缕,恒念物力维艰"。勤俭节约是中华民 族的传统美德, 也是每个公民应尽的责 任。然而,在物质生活日益丰富的今天, 很多人将这项美德抛之脑后, 甚至滋生了 爱面子、讲排场、比阔气等过度消费的陋 习。要将这些坏习惯改掉,让勤俭节约的 优良传统真正融入家庭, 需要我们每个人 都行动起来,从我做起,从身边的小事做 起,让每个人都成为行动者、监督者,树 立勤俭节约的意识, 从内心深处尊重劳 动、珍惜粮食。

请客吃饭,更加注重"肚子",而不 是"面子",避免"情绪化"消费,剩菜 剩饭打包带走;在家吃饭,根据一家人的 食量有计划地做,尽量做到餐餐不剩余, 顿顿不浪费。同时, 用言语和行动教育引 导身边人养成节俭的好习惯,将勤俭节约 融入每个家庭的生活日常, 形成自己的行

"谁知盘中餐, 粒粒皆辛苦。" 每个人 都从身边小事做起,从家里做起,重拾勤 俭节约的光荣传统,并长期坚持下去, "厉行节约 反对浪费"的社会风尚定能实

机关单位 应发挥带头作用

李佳芳

我市自抵制"舌尖上的浪费"活动开 展以来, 各机关事业单位积极响应, 纷纷 制定节约妙招,争做节俭示范者。

比如, 市委机关食堂不但在每张餐桌 上都设立了节约粮食的标牌, 采买记录上 墙也在源头上防止了食材浪费, 让就餐者 变成监督者。沧州日报社创新职工菜单, 在饭菜的口感、质量上下功夫, 让职工自 主选择。同时, 利用微信群, 提前一天进 行订餐,根据就餐人数和餐品分量合理点 餐,一定程度上避免了不必要的菜品浪 费。

在我市印发的《节约型机关创建行 动实施方案》的指导下, 机关单位将节 俭延伸到了节水节电和节约办公等方 面。今年9月,南皮县政务中心新办公 楼启用。22家单位搬新"家"时,不但 没有更换办公设备和办公用品,搬迁过 程中,工作人员还当起了搬运工。我市 广大公职人员积极推进无纸化办公、垃 圾分类等绿色办公方式, 节约意识、环 保意识不断增强。

在我市,一些机关事业单位发挥了模 范带头作用, 为深入推进"勤俭节约 反 对浪费"的良好社会风尚作出了表率。

厂字扫描右侧二维码,关注沧州日报官方微信

高端 权威 影响力 尽在@沧州日报



新闻播銀

我市交通信号灯实时优化调整

@沧州交警:细心的市 民发现,沧州市部分路口的 信号倒计时显示发生了变 化,并不是全程显示,而是 只在灯色发生变化前9秒才显

今年以来,市公安交警 支队在市区解放路与开元大 道交叉口、解放路与永安大 道交叉口、解放路与浮阳大 道交叉口、解放路与清池大 道交叉口应用了"全息广域 雷达检测的交通信号感应控 制技术"与"视频检测感应 控制技术",对路口各方向车 辆的排队长度、通行流量、 车距、车速进行实时监测。

根据这些数据,交通信号机 实时优化调整绿灯通行时 长,提高路口车辆通行率, 减少机动车等待时间,绿灯 不再空放。

日常生活中,许多驾驶 人员会遇到这样的情况,路 口有的方向车辆排队等候严 重,而另一个方向是绿灯, 车流却寥寥无几, 使得绿灯 时间空放,降低了交通效 率。为此,市公安交警支 队自去年底开始,由支队 指挥中心牵头,组织秩 序、设施等相关部门,对 市区4个交通流复杂路口, 安装先进的广域雷达检测

和全智能信号控制设备, 经过安装、调试和路口个 性化软件开发,根据实际 情况,迅速启动新设备, 实现了路口信号灯自适应 配时的目标,路口通行车 辆绝大部分一次通过,减少 了通行等待时间。

这套系统利用广域雷 达,可以在8个车道、150米 长的道路范围内,同时识 别、跟踪、检测,对机动车 排队长度、通行流量、车 距、车速、大小车辆和车道 占有率等数据实时统计。根 据这些数据,红绿灯周期实 时变化。新系统运行时,还

能同时接收到相邻路口的信 号控制策略信息,经过系统 分析之后实现路口间信号协 同配合。

另外,由于车辆的不断 增加,路口红绿灯配时不断 加长,在市区部门路口的红 灯等待时间超过了倒计时最 大的显示读数99秒,由于数 显只有两位数,所超过99秒 的时候会显示字母, 规律 是: 100显示A, 110显示b, 120显示 C, 130显示 d, 以此 类推。以前的旧式倒计时, 超过99秒的时间显示一直是 99秒停顿,新装倒计时解决

"沧州书房"揭牌仪式在杭州举行

@文旅沧州: 日前,由 杭州国际城市学研究中心 (浙江省城市治理研究中心) 主办的"中国城市学年会· 2020"、第五届"两宋论坛" 开幕式暨"城市书房"揭牌 仪式在杭州举行。大会为南 昌、太原、烟台、淄博、周 口、驻马店、沧州七个"城 市书房"举行了揭牌仪式。

这次揭牌的"沧州书

房",由沧州图书馆与杭州 城市研究中心合作建设, 目前配有涉及沧州经济、 文化、历史、城市发展等内 容的地方特色文献 330 种 1100余册,将为全国各地的 城市管理者、建设者查询、 学习、研究提供服务,并将 根据需求及时调整、充实文 献资料。"沧州书房"的建 立, 搭建了一个共建共享

沧州特色文献资源、挖掘 沧州地域文化、展示沧州城 市魅力的平台, 必将为提高 沧州的知名度、推动沧州的 城市发展起到积极的推动作

这次年会以"人民城市 人民建,人民城市为人民" 为主题,是中国城市学界的 一次年度盛会。国内有关单 位800余位城市学专家学

者、城市管理者出席会议。 杭州国际城市学研究中心 (浙江省城市治理研究中 心)设在浙江师范大学内, 主要从事城市学、杭州学研 究,2018年获批浙江省首批 新型重点专业智库。这个中 心成立后着力打造体现各地 特色的"城市书房"。目前 已建成"城市书房"90余



@沧州公安网络发言人: 11 月13日,沧州市公安局县级特 巡警队比武暨"红蓝对抗"实战 20支代表队共300余名民辅警参 加了4个比武项目和2个演练科 目,全面检验和充分展示出全市 县级特巡警队岗位业务技能练兵 成效。

@燕都融媒体: 11月10日至11日, 由燕赵都市报和河北省体育彩票管理中 心联合发起的"公益体彩 快乐操场"活 动来到沧州, 他们为吴桥县马奇学区北 徐王小学、青县大李庄中心小学、献县 段村乡留钵小学送去了各式各样的体育 器材。孩子们一起运动、一起欢笑,沸 腾的操场飘扬着孩子们的欢声笑语,记 录下孩子们最快乐的模样。



进口冷链食品需录入系统才可在河北上市

@冀时客户端: 11月23 日起,凡是没有录入系统的 进口冷链食品,一律不准在 河北省上市销售。我省进口 冷链食品生产经营单位在面 向消费者进行销售时,应在 进口冷链食品包装或货柜明 显处加贴"河北冷链食品追 溯"电子追溯码。广大消费 者可通过"药安食美"APP 扫码查询产品信息。

"河北冷链食品追溯"目 主体用户注册,并自即日

前已上线运行并提供多种登 录方式,可直接使用电脑访 问网页(网址为 http://www. hebspzs.com/), 也可使用"药 安食美"APP进行手机端操 作。进口冷链食品生产经营 单位在进行用户注册时,可 下载用户操作手册、使用教 学视频等资料。我省进口冷 链食品生产经营单位应在 "河北冷链食品追溯"中完成 起,使用"河北冷链食品追 溯"如实上传进口冷链食品 来源、流向等追溯数据。

"河北冷链食品追溯"实 行"首站赋码"管理,即从 国外或省外采购进口冷链食 品并运入我省的进口冷链食 品生产经营单位作为首站, 在"河北冷链食品追溯"中 上传相关产品品种、规格、 批次、产地、检验检疫、新 冠病毒核酸检测、消毒记录 等数据,并使用"河北冷链 食品追溯"按批次为相关产 品进行电子追溯码赋码。

进口冷链食品生产经营 单位主要包括从事进口冷链 食品进口贸易、生产加工、 流通销售、物流仓储、餐饮 服务等相关单位或个人。我 省进口冷链食品生产经营单位 应遵守"河北冷链食品追溯" 管理要求,确保上传数据真实 有效、完整准确。

为您顺务

沧州开发区开始受理 辖区内公共租赁住房申请

@河北沧州经济开发区住房和城乡 建设局: 经党工委管委会研究,参照 《沧州市住房保障准入条件须知》(沧建 [2016] 37号)及《沧州市住房和城乡 建设局关于申请公共租赁住房保障的通 告》, 我区开始受理辖区内城市住房困 难家庭、新就业职工及稳定就业外来务 工人员的公共租赁住房申请。

城市住房困难家庭由申请人本人向 家庭户籍所在地的居委会提交申请;新 就业职工及稳定就业的外来务工人员应 向工作单位提交申请, 再由用人单位汇 总后统一向住房保障部门提交申请。 (申请提交至行政审批局2楼住建局窗

受理申请的时间为:2020年11月17 日起至11月30日。咨询电话:3092173

津石高速任丘段 已全面完工

@河北交通广播: 11月16日上 午,随着天津至石家庄国家高速公路 与京德高速交叉枢纽互通最后一公里沥 青路面摊铺完成,津石高速任丘段已全 面完工, 标志着天津至石家庄国家高速 公路大城段、文安段, 任丘段、安国段 和定州段共计104.82公里主线路面全部

据悉,天津至石家庄国家高速公路 (津冀界至保石界段) 路线全长 171.177 公里,起于河北省与天津市交界处的子 牙河, 经大城县、文安县、任丘市、高 阳县、蠡县、博野县、安国市、定州 市, 同廊沧高速、大广高速、保沧高 速、曲港高速互通互联, 上跨京九铁 路,下穿朔黄铁路,在跨越大沙河后与 天津至石家庄国家高速公路石家庄段相

建成通车后,将成为连接天津市、 雄安新区和石家庄市以及环渤海、京津 冀一体化环线的主要通道之一,对于促 进京津冀一体化进程, 加快雄安新区交 通路网建设,调整区域产业结构,优化 区域经济布局起着至关重要的作用。

河北"三支一扶" 补录343个岗位

@河北日报: 省人社厅最新发布 《2020年河北省"三支一扶"志愿者招 募补充录用公告》,根据《2020年河北 省"三支一扶"志愿者招募简章》安 排,将对空缺岗位进行补充录用,本次 补录343个岗位。符合递补和调剂的考 生需本人携带户口页、身份证、毕业 证、就业报到证原件及综合成绩单或笔 试成绩单打印件等证明材料到各市指定 地点申请递补或调剂。申请考生需现场 填写《2020年"三支一扶"计划招募 递补 (调剂) 申请表》并配合工作人员 完成资格审核。

申请递补时间为2020年11月23日 (9:00—12:00、14:00—17:00), 递补面 试时间为2020年11月25日: 申请调剂 时间为2020年11月26日 (9:00-12: 00、14:00—17:00), 调剂面试时间为 2020年11月28日。

河北省属高校部分毕业生 可申请学费代偿

@河北日报:从河北省教育厅获 悉,为做好2020年度高等学校家庭经 济困难毕业生学费和国家助学贷款代 偿申报工作,省教育厅、财政厅等四 部门日前联合印发通知, 规定符合相 关条件的2017年省属高校应届毕业生 可进行学费和国家助学贷款代偿申

据了解,河北省自2016年起,享 受城乡低保政策家庭的省属高校应届毕 业生, 自愿到河北省国家扶贫开发工作 重点县和22个集中连片特殊困难县基 层单位就业,且服务期在3年(含36个 月)及以上、服务期内考评合格的,对 其在校学习期间的学费或国家助学贷款 本金实行代偿。在校学习期间已享受国 家免除或代偿全部学费政策的,则不在 此范围内。

本次申报范围为: 截至今年9月30 日,符合条件的2017年省属高校应届 毕业生,符合规定的2016年省属高校 应届毕业生未申报的, 可以补报。申请 学生应尽快填写《河北省高等学校家庭 经济困难毕业生学费和国家助学贷款代 偿申请表》,并对申请信息的真实性进 行书面承诺,再按要求办理相关手续, 将申请表和相关材料提交工作单位主管 部门审核。县级教育行政部门汇总各部 门毕业生代偿名单, 并逐级报送。